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1 
 
ً
 كيميائيا

ً
 صدأ الحديد يعتبر تغيرا

 تغير في تركيب المادة
ُ
حدث

ُ
 لأن صدأ الحديد من التغيرات التي ت

2 
 
ً
 فيزيائيا

ً
 يعتبر تجمد الماء تغيرا

 تغيراً في تركيب المادة لأن تجمد الماء
ُ
حدث

ُ
 من التغيرات التي لا ت

3 
 لا تصلح المعادلة الهيكلية للتعبير عن التفاعل الكيميائي بصورة صحيحة 

 لأنها تعبر فقط عن الصيغ الكيميائية للمواد المتفاعلة و الناتجة بدون الاشارة للكميات النسبية للمواد

4 
 2NH   →   2(g)+  3H 2(g) N(g)3 المتجانسة :  يعتبر التفاعل التالي من التفاعلات

 لأن المواد المتفاعلة و المواد الناتجة عنه من الحالة الفيزيائية نفسها ) الغازية (

5 
 2NaCl  →   2(g)+  Cl  (s)2Na (s) يعتبرُ التفاعل التالي من التفاعلات غير المتجانسة

 اعل في حالتين فيزيائيتين مختلفتينلان المواد المتفاعلة و المواد الناتجة عن التف

6 
 من غاز النيتروجين و غاز الهيدروجين من التفاعلات المتجانسة

ً
 تفاعل تحضير غاز الامونيا تجاريا

 لأن المواد المتفاعلة و المواد الناتجة عنه من الحالة الفيزيائية نفسها ) الغازية (

7 
  الى الصوديوم ا

ً
 لصلب و غاز النيتروجين يعتبر من التفاعلات تفكك أزيد الصوديوم كهربائيا

   N   (s)Na   →   3(s)NaN    +(g)2    غير  المتجانسة
 لأن المواد المتفاعلة و المواد الناتجة عنه في أكثر من حالة فيزيائية

8 
 التبادلِ المزدوجِ من تفاعلاتِ الأكسدةِ و الاختزالِ 

ُ
 لا تعتبُر تفاعلات

 للذراتِ و الأيوناتِ دون تغيرٍ في أعدادِ التأكسدِ  لأنه في هذه التفاعلات
ٌ
 تبادل

ُ
   يحدث

9 
 تحدث عمليتا الاكسدة و الاختزال في وقت واحد و لا تحدث احدى العمليتين بشكل منفصل

 لان الالكترونات الناتجة في عملية الاكسدة  تنتقل لتشارك في عملية الاختزال

10 
 1 -يساوي   NaHعدد تأكسد الهيدروجين في مركب  

 ) أو لان الصوديوم أقل سالبية كهربائية من الهيدروجين ( لأن الهيدروجين أعلى سالبية كهربائية من الصوديوم

11 
 2 +يساوي  2OFعدد تأكسد الأكسجين في المركب 

 لأن السالبية الكهربائية للأكسجين أقل من السالبية الكهربائية للفلور



 

 

12 
 مؤ 

ً
 في التفاعليعتبر الكبريت عاملا

ً
 مختزلا

ً
 بينما يعتبر الحديد عاملا

ً
 Fe + S → FeS:  التالي كسدا

 لأن الكبريت اكتسب الكترونين و نقص عدد تأكسده بينما فقد الحديد الكترونين و زاد عدد تأكسده

13 
 حدث للصوديوم عملية أكسدة و للكلور لعملية اختزال 2NaCl → 22Na + Cl في التفاعل التالي

 لأن الصوديوم فقد الكترون و زاد عدد تأكسده بينما اكتسب الكلور الكترون و نقص عدد تأكسده

14 

 في الوسادة الهوائية في السيارة 3NaN يُستخدم أزيد الصوديوم
 كهربائياً لحظة حدوث التصادم و يتفكك بشكل منفجر مولداً غاز النيتروجين 

ُ
الذي يملأ  2Nلأنه يشتعل

     :                                                                                  ية     ) كيس البولي أميد ( فينتفخ بسرعة طبقاً للتفاعل التالي الوسادة الهوائ

                                          ( 2(g+ 3N  (s)2Na  →  3(s)2NaN                                                    

15 
 يستخدم هيدروكسيد الألمنيوم كمادة فعالة في مضادات حموضة المعدة

 على ازالة اعراض الحرقة في فم المعدة و الغثيان الناتجان عن زيادة حمض 
ُ
 لأنه يعمل

 O2+  H  3(aq)AlCl → 3(aq)+ Al(OH)  (aq)HCl(I)  الهيدروكلوريك  في المعدة طبقاً للتفاعل التالي

16 
خرى 

ُ
تل المولية للمواد من مادة لأ

ُ
 تختلف الك

نصري و بالتالي اختلافها بالكتلة الجزيئية
ُ
  لاختلاف المواد عن بعضها البعض في التركيب الع

17 
 متطابقة مع الصيغة الأولية له  O2CHالصيغة الجزيئية لمركب الميثانال 

لأن الصيغة الجزيئية للميثانال تحتوي على عناصر الكربون و الهيدروجين و الأكسجين و هي في أبسط    
 نسبة للأعداد الصحيحة و بالتالي تمثل الصيغة الأولية له أيضاً 

18 
 ما تكون النسبة المئو 

ً
 % 100ية للناتج أقل من غالبا

       عدم الاتحاد الكلي للمواد الناتجة فقدان جزء من كمية الناتج عن طريق ترشيحه أو نقله من اناء الى آخر 
 حدوث بعض التفاعلات الجانبية الى جانب التفاعل الأصلي        استعمال مواد متفاعلة غير نقية 

19 
 من الكمية النظرية للناتجتكون الكمية الفعلية للناتج أقل 

       عدم الاتحاد الكلي للمواد الناتجة فقدان جزء من كمية الناتج عن طريق ترشيحه أو نقله من اناء الى آخر 
        حدوث بعض التفاعلات الجانبية الى جانب التفاعل الأصلي استعمال مواد متفاعلة غير نقية 

20 
 لك  بين عناصر الجدول الدورييعتبر عنصر الكربون العنصر الم

 لأنه العنصر الأساسي لأكثر من عشرة ملايين مركب عضوي  

21 
 ( نعمة و نقمة 2COيعتبر غاز ثاني أكسيد الكربون ) 

   لأنه المركب الأساسي في عملية البناء الضوئي و هو المركب الأساسي  المسبب لظاهرة الاحتباس الحراري



 

 

22 
 من الجزيئات ثنائية الذرة غير المتجانسة   COلكربون يعتبر غاز أول أكسيد ا

 لأنه يحتوي على عنصرين مختلفين هما الاكسجين و الكربون

23 
 
ً
 يعتبر غاز أول أكسيد الكوبون المسئول عن كثير من الوفيات سنويا

لأنه يحرم الجسم من الأكسجين , حيث يتحد مع هيموجلوبين الدم عند استنشاقه مكوناً مركب 
   التسمم  هيموجلوبين ( يمنع الأكسجين من الاتحاد مع الهيموجلوبين مسبباً  )كاربوكسي  يعضو

24 
 يساعد في حفظ التوازن البيئي لنظام الحياة على الكرة الأرضية

 في عملية البناء الضوئي الأساسيلأنه المركب 

25 
 حيطات حار و المغاز ثاني أكسيد الكربون يؤثر على عملية الاتزان البيئي في الب

 لأن الكمية الزائدة منه تذوب في
ً
كونة

ُ
 الذي يتفاعل مع و حمض الكربونيك   مياه البحار و المحياات م

 بعض الرواسب في البحر

26 
   تسمى كيمياء المركبات العضوية بكيمياء الكربون 

 لأنه العنصر الأساسي في تركيبها

27 
 يعتبر الماس أصلب من الجرافيت

  بط بين طبقات الجرافيت تكون ضعيفةلان الروا

28 
 انابيب الكربون النانوية  أقوى من الماس

لأن أنابيب الكربون النانوية تتميز براباة بين ذرتي الكربون أقصر من الراباة الموجودة بين ذرتي 
 (الكربون في حالة الماس و بالتالي تكون أقوى ) لان قوة الراباة تزداد كلما كانت طولها أقصر 

29 
 تعتبر أنابيب الكربون النانوية من أقوى المواد المعروفة 

 لأن لها مقاومة شد عالية جداً و لها معامل مرونة عالي جداً و هي ذات كثافة منخفضة و مقاومة نوعية مرتفعة 

30 
 الانتشار الواسع و الكبير لمركبات الكربون العضوية , حيث يوجد أكثر من عشرة ملايين مركب

 ة ذرات الكربون على الارتباط ببعضها البعض بروابط تساهمية  مشكلة سلاسل مختلفة الأشكال و لقدر
   و  قدرتها على الارتباط بذرات العناصر الاخرى بروابط تساهمية الأحجام

31 
   يستخدم الماس في قطع  و حفر و النقش على الزجاج

 لأنه يعتبر من أصلب المواد

32 
 ة في المجال الطبيللكربون أهمية كبير 

 لأنه يعمل على امتصاص الغازات السامة من الجهاز الهضمي

33 
 لا ينصحُ بالإكثار من المشروبات الغازية 

و الذي يؤثر على عمل الانزيمات الموجودة في المعدة  2CO ثاني أكسيد الكربون لأنها تحتوي على غاز  
سبب تآكل طبقة المينا التي تحمي الاسنا

ُ
  للعظام كما انه ي

ً
سبب ضعفاً و هشاشة

ُ
 ن و ي



 

 

34 
 من الجزيئات ثنائية الذرة غير المتجانسة   COيعتبر غاز أول أكسيد الكربون 

 لأنه يحتوي على عنصرين مختلفين هما الاكسجين و الكربون

35 
شبعة 

ُ
 يُعتبر كل من  الميثان و الايثان و البروبان و البنتان الحلقي من المركبات العضوية الم

 لأن جميع الروابط فيها تساهمية أحادية 

36 
شبعة غير البنزين العطري من المركبات العضوية و  ) الايثين ( يُعتبر كل من  الايثيلين

ُ
 الم

ركبات  لاحتواء
ُ
 على روابط تساهمية ثنائية هذه الم

37 
شبعة غير) الايثاين ( من المركبات العضوية   الأستيلينيُعتبر 

ُ
 الم

  تساهمية ثلاثيةلاحتوائه على راباة 

38 
 البناء الضوئي و تفاعلات الاحتراق ظاهرتين مُتعاكستين 

ُ
عتبر عملية

ُ
 ت

نتج غاز ثاني 
ُ
 الاحتراق ت

ُ
 غاز ثاني أكسيد الكربون أما تفاعلات

ُ
 لأن عملية البناء الضوئي تستهلك

  الكربونأكسيد 

39 
 الكربون العضوية بظاهرة التشاكل 

ُ
 تتميزُ مركبات

 بسبب اختلاف طريقة ارتباط ذرات الكربون مع بعضها البعض أو مع العناصر الأخرى في المركبات
 العدد و النوع من الذراتالتي تحتوي نفس 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

𝑛  =   
𝑁𝑢

𝑁𝐴
  

 

(صيغ  –أيونات  –جزيئات  –وحدات ) ذرات لعدد ا  𝑁𝑢 = 𝑛 𝑥 𝑁𝐴  
 

 

𝑛  =   
𝑚𝑠

𝑀.𝑤𝑡
  

 

𝑚𝑠  =   𝑛 𝑥  𝑀.𝑤𝑡  

 

 

 

 

 

 عدد المولات

 عدد الوحدات

 236x10عدد أفوجادرو

 عدد المولات

 كتلة المادة

 الكتلة المولية

𝟏𝟎𝟎 𝐱  
  كتلة العنصر

=  الكتلة الكلية للمركب     النسبة المئوية لكتلة العنصر

𝟏𝟎𝟎 𝐱  
  الكتلة المولية للعنصر  
=  الكتلة المولية للمركب   النسبة المئوية لكتلة العنصر



 

 

  (  عدد الأعمدة يحدده عدد العناصر في الصيغة)   جدول تعيين الصيغة الأولية 

    اسم أو رمز العنصر 

    smالنسبة المئوية أو الكتلة 

    twMالكتلة المولية للعنصر  

𝑚𝑠عدد المولات       

Mwt
    

    نسبة القسمة على أصغر 

    النسبة النهائية 

    تعديل النسبة بالضرب .....

جدول تعيين الصيغة الجزيئية 

الكتلة المولية للصيغة الجزيئية

الكتلة المولية للصيغة الأولية
 الصيغة الجزيئية  
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  قياس اتحادية العناصر  (لمعرفة عدد مولات مادة مجهولة بمعلومية مادة أخرى معلومة ) 

aA       +      bB        →         cC      +      Dd 
                                            =                          =                               = 

 

 

 

𝑛𝐵

𝑏
  

𝑛𝐶

𝑐
  

𝑛𝐷

𝑑
  𝑛𝐴

𝑎
  



 

 

  جدول تقدم التفاعل 
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   

 aA       +      bB        →         cC      +      dD معادلة التفاعل

 كميات المواد بالمول تقدم التفاعل حالة التفاعل

 X = o o o ( B )          ◦n ( A )          ◦n الحالة الابتدائية

 X dX    cX   bX    -(B)   ◦n aX   -(A)    ◦n خلال التحول

 maxX maxdX maxcX maxbX -(B)  ◦n maxaX -(A)  ◦n الحالة النهائية

𝟏𝟎𝟎 𝐱  
  الكمية الفعلية للناتج 
=  الكمية النظرية للناتج     النسبة المئوية للناتج


